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Referat de aprobare 

privind aprobarea participării județului Harghita prin Consiliul Județean 
Harghita la Comitetul regional al părților interesate din județul Harghita, 

candidat la titlul “Harghita - Regiune Gastronomică Europeană 2027” 
 

 
Institutul Internațional de Gastronomie, Cultură, Arte și Turism (IGCAT) este o 
organizație non-profit, înființată în 2010, care colaborează cu consorții regionale 
de părți interesate din domeniile gastronomiei, culturii, artelor și a turismului, se 
bazează pe expertiza unei rețele mondiale de experți și lucrează în parteneriat cu 
organizații interguvernamentale specializate. 
 
Această instituție își propune să împuternicească comunitățile locale prin 
creșterea gradului de conștientizare a importanței protejării și promovării 
alimentelor, culturii, artelor și resurselor naturale regionale distincte, ca parte a 
strategiilor de turism și dezvoltare durabilă și echilibrată. Acest lucru este esențial 
pentru a ne proteja planeta, sănătatea, bunăstarea și economiile locale. 
 
Institutul Internațional de Gastronomie, Cultură, Arte este secretariatul oficial 
pentru Platforma Regiunilor Mondiale și Europene ale Gastronomiei și 
coordonează titlul “Regiune Gastronomică Europeană”, prin care își propune să 
contribuie la o mai bună calitate a vieții prin creșterea gradului de conștientizare 
a importanței unicității culturale și alimentare, prin stimularea creativității și a 
inovației gastronomice, prin educarea pentru o mai bună nutriție, prin 
îmbunătățirea standardelor de turism durabil, prin evidențierea culturilor 
alimentare distincte și prin consolidarea bunăstării comunității.   
 
Titlul "Regiune Gastronomică Europeană" a fost creat pentru a recunoaște 
convergența tot mai mare a sectoarelor alimentației, culturii și turismului, 
precum și evoluțiile interesante care au loc la nivel local și care ar putea sprijini 
dezvoltarea regională.  
 



Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Harghita (ADI Harghita) a inițiat 
formarea unui Comitet (comitet de părți interesate, sau stakeholder committee 
în limba engleză) regional cu scopul de a nominaliza județul Harghita pentru titlul 
“Regiune Gastronomică Europeană” în anul 2027,  
acest titlu creând o oportunitate de a prezenta tradițiile gastronomice unice ale 
județului Harghita, inițiativele gastronomice creative și moștenirea noastră 
culturală, avantajele acestuia fiind următoarele: 

- titlul reprezintă nu numai prestigiu regional pentru județ, ci și 
internațional 
- creșterea atracției turistice și a numărului de vizitatori 
- creează noi oportunități de afaceri în sectorul gastronomic și cultural 
- contribuie la dezvoltarea pe termen lung a regiunii. 
 

Scopul Comitetului regional al părților interesate din județul Harghita, candidat la 
titlul “Harghita - Regiune Gastronomică Europeană 2027” este de a contura o 
viziune pe termen scurt, mediu și lung care, bazându-se pe gastronomia locală, 
valorile culturale și artele, va proiecta județul Harghita ca destinație de nivel 
internațional. 

 
Parteneriatele din diferite sectoare sunt esențiale pentru succesul programului. 
Consiliile, municipalitățile, întreprinderile HoReCa, asociațiile și sfera academică 
joacă un rol important. Expertiza și sprijinul parteneriatului este esențial în faza 
de nominalizare, pregătirea "Bid Book", promovarea proiectului și definirea 
obiectivelor pe termen lung. 
 
Luând în considerare cele relatate mai sus, propunem spre aprobare proiectul de 
hotărâre privind aprobarea participării județului Harghita prin Consiliul Județean 
Harghita la Comitetul regional al părților interesate din județul Harghita, candidat 
la titlul “Harghita - Regiune Gastronomică Europeană 2027”. 
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